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ACTA NO . 33 

~ 

REUNI ÃO ORDINARIA DE 12-9-980 

~ 

Aos doze dias do mês de Setembro do ano de mil no

ve c e nt o s e oi te nta, ne sta cida de de Aveiro, edi f íc i o dos Paç os do Conce

lho e Sa la das Reuni ões da Câmara Muni cipa l , reuniu ordinariamente a me s 

ma Câmara s ob a Presidê n c ia do Vere ador em e xercício permanente , Sr . EngQ. 

J osé Ar mé n i o Seq uei r a Pereira , no impedimento l e g al do Sr . Pre s i dente da 

Câ mara e com a p rese n ça d os Srs . Ve r eadore s D. Zulimr a Ene ida de Sous a 

Sil va e Ch r isto Ba r r eto Ce r q ue i ra , An t 6n i o Ro drigue s Garcês e Dr . Ne l s on 

Ma rt i n s da Mota . 

De cla r ada aberta a re união e te ndo p r e v i a men t e si do 

di stribuí do por to dos os membros o r e specti vo texto, f oi di spensada a 

l eitur a da a c t a , de ac ordo com a disp os i ç ã o leg a l que permite tal proce 

dime n to. 

Foi de l i be r a do , por unanimidade, justificar a falt a 

dada pe l o Vereador Sr . Eng o • Man uel Ferreira da Cruz Tavares .e Comandante 
Al be r t o Augusto Faria dos Santos . 

BALANCETEs: - Pr esent es os b a l anc ete s da Tesouraria 

da Câmara Muni c i p a l e da Zon a de Turi smo, respeitantes ao dia de ontem , 

que apre se ntam, r espectivamente , um saldo de 46 .655 .300$00 e 20l .556S60 , 

em dinheiro e 9 .040.56359° e 300 . l 00 S1 0 em documentos de despesa . 

TURI SMO: - Pelo Vereador Sr . Ga r c ê s , foram apresen

t a do s os s eguintes assun tos : 

Subs ídios : - A Câmara tomou conhecimento de uma car

ta de 22 de Agosto , último , da Associ ação P o r t ug ue s a de Ma x i ma f i l i a , que 

aqui se dá como transcrita , a inf orm ~ r da realizaç«o nesta cidade de uma 

exposiç«o integrada nas comemoraç5es da 3a • Conferência Mun di a l de Tur i s 

mo , a qua l terá lugar nos pr6ximos dias 17 a 20 do mê's em curso , com a 

colaboraç 40 da Se c ç ã o Filatélica e Numismá t ica do Cl ube dos Galitos e a 

s olicitar a concessão de 11m auxíli o pecuniário . Depois de o Vereador Sr . 

Gar cês t er comuni cado que pela respectiva organização foram solicitados 

aos Se r v i ç o s de Tur i s mo 500 postais , foi de liberado , por unanimidade , 

n~o cobrar " qua l que r importância pelos mesmos , funcionando , assim , a cor

respondente ve r b a como subsídio concedido . 
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Camiss ~o de Culto da CaEela do Se nh or das Barrocas : 

Foi lida a carta de 9 do mês em curso , da Comissão de Culto da Capela do 

Sr .das Barrocas , que aqui se dá como transcrita , a solicitar a oferta de 

um almoço e o pagamento do aluguer de aparelhagem sonora, para a recepção 

do dia 28 do mês em curso , aquando da visit a a esta cidade da Comunidade 

dos Milagres de Leiria . Após troca de impr ess ~es , foi deliberado , por 

unanimidade , defe rir a pretensão formulada . 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS : - Foram 

presentes e aprovados para efeitos de pagamento, os seguintes autos de 

vistoria e medição de trabalhos : 

- lla. situação de trabalhos previst os da obra " Nú

cleo Habitacional da Quinta do Ca nha - Construção do Edifí cio I " , adju

dicada à Savecol, da quantia total de 1.141 .121S90 ; 

- la . situação da obra " Con s t r u ç ã o de uma bancada no 

Estádio Mário Duarte", adjudicada a Conceição e Costa , Ld a . , da importân

cia total de 477 .531$00. 
LOTEAMENTOS : - Presentes e apreciados os seguintes 

processos de loteamento , acerca dos quais f o r a m tomadas as seguintes de 

Lí be r-aç õe a : 

- NO . 385/80 , de Albino Lopes Vieira , para um terreno 

situado no lugar da Moita , da f r e g ue s i a da Ol iveirinha , deste c on ce l h o, 

a requerer o loteamento e a concessão do r e s pec t i v o alvará . Foi delibera

do, por unanimidade , defer ir . 

- NQ . 438/80, de Francisco Manuel de Ol i ve ira e outro, 

para um terreno sito no lugar de Tabueira , da freguesi a de Esgueira , des

te concelho , a requerer o loteament o e a c on c e s são do respect i v o alvará . 

Face às informações constantes do processo, foi deliberado , por unanimi 

dade, deferir . 

PAGAMENTO DE SERVI ÇOS PRESTADOS: - Foi delibe rado , 

por unanimidade , ratificar o despacho do Sr . Presidente que entregou a 

execução de trabalhos de top og rafia urgentes , a Rui Albert o Ribei r o de 

uadros , os quais importam na quantia t ot a l de 17.280$00, conforme cons

ta da factura correspondente a o mês de Julho , úl t i mo . 

ESCOLAS DO CONCELHa : - Face à s inform aç~e s constantes 

da mesma , que aqui se dão c omo transcri tas , f oi deliberado , por unanimi

dade , autorizar o pagamento da factura nQ . 20 29 , de José Maria do s Sa n 
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t o s , da quan tia total de 9.525S00 , re speitante ao a s ~tamento de t a c o 

no soalho da Escola Velha da Pre sa. 

MERCADO J Osl ESTEVÃO: - Por prop os t a do Vereador S r . 

Eng Q. Se quei ra Pe re i r a e ap ós troc a de impressões , foi deli berado , por 

unanimi dade , manda r fe char duas p or t a s do Me rcado J o s é Est ê v§ o . 

IDEM - ARREMATAÇÃO DE BANCAS : - Fa c e à participação 

a p r esen t a da p elo c o br a do r do s merc a dos , An t 6ni o Mar i a Novo , f oi delibe ra

do, por una n i mi dade, pÔr em arrematação a s b a n c as nOs . 1 3 , 1 7 e 19 da 

placa A, nQs . 1 0 e 11 da placa C e 11 da placa D, do mercado José Estê

vão , deven do a r e s pectiva p r a ça r eal izar-s e no próximo di a 3 de Out ubro , 

p e l as 9 , 30 ho r as. 

PARQUES INFANTI S : - Por p r op ost a da Vereadora Sra. 

D. Ene ida , fo i delibera do , p or un a nimi dade, adquirir à Fi r ma De sp or t o

lândi a, dest a c i da de , o seguinte mate ri al, o qua l s e destina , em p r i n c í 

p io , a se r instalado no r ecin t o de f e i r a s e exposições: 2 ba l o i ç os A2 

"Maria João" - I V a 7 . 450 $0 0 , cada i 1 esc orr ega " Ga vião" - 9 . 870 $0 0 j e 

1 baloiço " S i m- Nã o " - 4.6301;00 . 

SUBSIDIOS : - Foi de liberado , por unanimidade , con

ceder um s ubs ídi o da quantia de 40 .000$00 à Ba n da de Mús i c a de Eixo , 

dest ina do à a qui si ç ão de n ovo s f ardamentos . 

P ARQUE A UTOM~VEL MUNICIPAL : - No seguimento da deli

beração tomada na reunia:o ordinária de 2 9 de Agosto , a Câmara tomou co 

nhecimento de uma relação da s viaturas que se encontram ao serviço de sta 

Autarquia . 

ORÇAMENTO - ALTERAÇOES : - Face à inf ormação prestada 

pela Secretaria , que aqui se dá como transcri ta , foi deliberado , por una

n im i da de , procede r a uma alteração ao or ç a me nt o ordinári o da Zo n a de Tu

rismo , na importância total de 50 . 000 $00 . 

BAIRRO SOCIAL DO CABO LUIS : - No seguimento da delib~ 

raç ão tomada na r e união ordinária de 5 do mês em curso , foi novamente 

presente a carta de Jorge Manuel Leita:o Ferreira Ma r que s, morador daque 

l e Bairro, através da qual solicita a transferência para uma casa T2 , 

dado te r aumentado o s eu agregado famil iar . 

Li da a informação prestada pelos Se r vi ç o s Municipais 

de Habit ação , que a qu i se dá c omo transcrita , foi deliberado , por unani 

mida de, q ue o assunto se ja apreciado somente depois de terminado o pra

zo de validade do r e s p e c t i v o concurso . 
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BIBLIOTECA MUN ICIPAL: - Por proposta do Vereador 

Sr . Dr . Nelson , foi deliberado , por unanimidade , adquirir 8 5 seguintes 

obras para a Biblioteca Municipal : " Hi s t ó r i a de Por t ug a l ", de Oliveira 

Ma r que s (2 volumes); e " Di c i oná r i o Biográfico Universal de Autores" (5 

volumes) . 

ESPECT ~CULOS : - A Vereadora Sra . D. Ene i da comuni 

cou que foi contactada p e lo Teatro S .Carlos , com vista à mudança do es

pectáculo de Opera intitulado " Amor Imaginoso " do dia 1 para o dia 2 7 de 

Outubro, próximo . Fo i deliberado, por unanimidade , concordar , de vendo , 

para o efeito , s e r dado conhecimento do facto ao Teatro Aveirense . 

Foi ainda presente uma carta do " Gr up o de Expr-e e a ão 

Cultural Af r i c a na " , que aqui se dá como transcrito, a propôr a realiza

ção de um e s pe c t á c ul o de var i e da de s nesta cidade , dado q ue os dias pro 

p ost os foram já ultrapassados , foi deliberado, por unanimidade , solici 

tar que s e j a m sugeridas novas datas , a fim de o assunto voltar a ser 

preciado . 

PUBLICAÇOES: - Fo i deliberado , por unanimidade , as 

sinar a publicação mensal "Informação G.E . D. " , editada pela Assoc iação 

do s Secretários Municipais, pela quantia anual de 5 . 000$00 . 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PROCEDIMENTO DISC I PLINAR : 

- Foi presente o p roce sso de i n q ué r i t o instaurado a Carlos de Olivei ra , 

pedrei ro de ste Munic ípi o , e m que foi instrutora a 20 . Oficial, Sra. D. 

Ana Margari da da Luz Melo Ca stro . Lido o respectivo relat ór io , que aqui 

s e dá como transcrito , foi de l i bera do, por unanimidade , proceder de acor 

do com a proposta que o mesmo encerra , ou seja , submeter o arguido a uma 

junta médica , com vista a uma a valiação d o seu g r au de sanida de mental . 

1mBAN I ZAÇÃO NA QU INT A DO GRI NE : - Em adi tamento à 

deliberaç ão tomada na reunião ordinária de 29 de Agost o , último , f oi 

a p r e s e nt a do um novo estudo . Após troca de impressões f oi deliberado , por 

unanimidade , aprovar o aludido estudo e m substi t ui ç ã o do anterior , tendo 

em vista q ue o mesmo e nce r r a um melhor apro veitamento do terreno . 

MULTAS : - Nos termos do Decre t o nO . 4~84 7 de 14 de 

Agosto de 1967 , foi de liberado , por unanimidade , f ixar em 1 .001$00 a 

mul ta por infracção a o reg ulamento da caça . 
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FUNCIONALISMO MUNICIPAL - INSCRICÃO NA CAIXA GERAL 
c 

DE APOSENTAÇOES : - Considerando que o encar g o c om o pessoal não dos qua

dros para a Caixa de Pre vidência , ascende a i mp or t â n c i a mensal muito e le 

v a daj considerando que grande parte daqueles trabalhadores veem , mais 

tsrde , a ser incluídos no respect ivo quadro , foi deliberado , p or unan imi 

dade , que todo aque le pessoal seja desde j á inscrito na Ca ixa Geral de 

Aposentações . 

PASSAGEM DESNI VELADA DE ESGUEIRA - ACESSOS : - Fo i pre 

sente e apreciado o estudo r e s p e i t ant e à const rução dos a cessos à Passagem 

Desnivelada de Esgueira , bem c omo o cadastro dos propri et á r ios dos terre 

nos que se tornam necessárió adquirir . Ap6s demorada troca de impres8 ~e6 

acerca do assunto , foi deli berado , por unanimidade , aprovar aquele estudo 

e e nc e t a r negociaç ~es com vist a à aquisiç~o dos t e r ren o s at rás r e f e r i dos. 

Mais fo i deli berado , também por unanimidade e atendendo 

ao valor que os terrenos ora agrícolas passarão a ter , cobrar os encargos 

correspondentes à mais valia . 

ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL - INSTALAÇ ÃO DE 

G~S : - No seguiment o da del iberaç ã o tomada na reuni ã o ordiná ria de 20 de 

Junho , úl timo, foi presente o processo respeitant e ao pedido de i nst a l a

ção de g ás na Zona acima referida . Depois de demorada troca de imp re ss~e s 

e dada a complexidade do problema , foi deliberado , p or unanimidade , nome ar 

uma comissã o c ompost a pe l os Sr s . Engenhe i ros Maçar ic o , Le i t ã o e Basí l i o , 

c om vista ao estud o profundo das propostas apresent ada s e à elaboraç! o 

de um regulament o para a i ns t a l a ção p re t endida , devendo o assunt o ser 

apreciado op ortunamente . 

BO URGES E AVEIRO - CIDADES IRMÃS : - No seguiment o da 

deliberação j á tomada sobre o a s s un to na r e uni!o ordi nária de 18 de J ul h o , 

~lt im o, fo r a m presentes urna car t a endereçada pe l o Centro Recreat i vo dos 

Portugueses na c idade de Bo urge s e um te legrama do Pre si dente do Muni c íp i o 

daque la ci d a de f rance sa , que aqui se dão como t r ansc ritose s egund o o s quai 

s e s olic ita mai s uma ve z a vi s i ta de uma delegaç ~o desta Câmara Municipal , 

cu ja recep ç ~o terá l ugar no pr6ximo dia 20 do m6 s que de c orre , data da 

abertura da quinzena comerc ial dedicada a Ave i r o e ao no s so País . 

Da do o interesse que aque l a v i sit a p ode r á te r para t o

da a reg i ã o , tant o a n íve l ec on6mico c omo a n í ve l c ul tural , f o i de li berado, 

por una nimi da de , estabelece r contac t os c om o Vere a dor Sr . Eng O• Cruz Ta va

r e s , a fim de a veriguar das conver 6aç~es hav i da s c om a de l e g a ç!o que s e 
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deslocou a esta cidade e , assim , poder concretizar-se a ida a Bourges . 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado , por unanimidade , r a ti 

ficar, nos termos do arta . 65Q• da Lei nO . 79/77, de 25 de Outubro , o des

pacho que autorizou o pagamento das despesas a que respeitam os documen

tos registados com os nOs. 2670 e 2671, no total de 180 .000$00 . 

APROVAÇÃO EM HINUTA: - Ma is foi deliberado , também 

por unanimidade , aprovar a presente acta em minuta nos termos do n O. 4 

ào ArtO . 105 Q • da Lei nO. 79/77 , de 25 de Outubro, a fim de as respecti

vas deli beraç5es produzirem efeitos imediatos . 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a 

present e 

acta que 

r eunião

eu , 

. 

Eram 

Para 

C'_ 

12,30 horas . 

constar e devidos 

~ \ ~ Chefe 

efe se lavrou 

da Secretaria 

itos a 

a 

presente 

subscrevo . 
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